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Ar Jus tenkina dabartinis 
bendradarbiavimas su mokykla?

97,5%

1,6%

TAIP

NE



Ar pakanka vaikui teikiamų 
paslaugų mokykloje?
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Kas trukdo sėkmingam šeimos ir mokyklos 
bendradarbiavimui (galima žymėti kelis variantus)
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Kiti komentarai

• Niekas netrukdo – 4 atsakymai

• Neturime sukūrę bendradarbiavimo patirties – 1 atsakymas

• Palaikymo nebuvimas – 1 atsakymas



Kokia savo patirtimi galite 
pasidalinti su kitais tėvais
• 1 klasių tėvų pasiūlymai:

• www.augantisvaikas.lt

• Sveikatos stiprinimo klausimais

• Fotografavimu

• Apie ikimokyklinį ugdymą

http://www.augantis/


Kokia savo patirtimi galite 
pasidalinti su kitais tėvais
• 2 klasių tėvų pasiūlymai:

• Sporto klausimu

• Gali paieškoti verslininkų, kurie padės turtinti mokyklos bazę



Kokia savo patirtimi galite 
pasidalinti su kitais tėvais
• 3 klasių tėvų pasiūlymai:

• SUP mokinių ugdymas

• Hiperaktyvumo ugdymo metodai, „nurašyti“ vaikai, jų 
palaikymas ir patarimai (4 klasė)

• Apie socialinių išmokų gavimo sąlygas

• Gintaro sveikatingumo paslaptys

• Džiaugiuosi, kad mano vaikui čia gera



Kokia savo patirtimi galite 
pasidalinti su kitais tėvais
• 4 klasių tėvų pasiūlymai:

• Santechnika



Ką reikėtų keisti, daryti kitaip?

• 4 klasių pasiūlymai:

• Viskas gerai, šaunu, tvarkinga – 14 tėvų

• Po 1-ną: dažniau vaikus palikti po pamokų; turėti namų darbų 
atlikimo erdvę; kūrybiškumo; išlaikyti esamą įdirbį ir nebijoti 
naujovių; paskaitų vaikams apie pareigas; kompiuterių klasės; 
skatinti saviraišką; į metus bent po 1-ną spektaklį, kur vaidina 
mokiniai (labai patiko tie, kur buvo); daugiau informacijos apie 
mokyklos renginius internete; neleisti važiuoti mašinoms į 
teritoriją; iš mokymo programų išbraukti teksto suvokimo 
testus; mažinti mokinių skaičių; naujų iniciatyvų; tvarkyti 
mokyklos aplinką; tėvų sąmoningumo; įrengti sporto 
aikštynus; daugiau dėmesio patyčių temai; daugiau 
mandagumo su vaikais valgyklos darbuotojams.



Ką reikėtų keisti, daryti kitaip?

• 3 klasių tėvų pasiūlymai:

• Keisti ydingą sistemą, kai vaikas suserga ir tėvai turi rūpintis 
dėl valgyklos informavimo, kad vaikui netiektų nemokamo 
maitinimo – 1 pasiūlymas.



Ką reikėtų keisti, daryti kitaip?

• 2 klasių pasiūlymai:

• Viskas puiku – 20 nuomonių

• Po 2 nuomones: spręsti mašinų parkavimo problemą; atidžiau 
stebėti vaikus lauke (dėl patyčių)

• Po 1-ną nuomonę: pavėlinti pamokas nuo 8.15; neapkrauti 
tėvų papildomais darbais; mažinti mokinių skaičių klasėse; 
suderinti būrelių laikus; glaudesnio bendradarbiavimo tarp 
tėvų ir mokyklos; mažiau moralizavimo, daugiau bendros tėvų-
vaikų veiklos; tikslingiau išnaudoti mokyklos erdves; netenkina 
apmokėjimas už mokėjimą grupėse, kai nelanko kelias dienas, 
bet kaina ta pati; klasių durys turi atsidaryti į klasę; švęsti 
pirmokų priimtuves; organizuoti neformalius pasibuvimus 
vaikai-tėvai-mokytojai-administracija; nesinešioti vadovėlių; 
įrengti sporto aikštyną; pakeisti meniu; mokyti vaikus pareigų.



Ką reikėtų keisti, daryti kitaip?

• 1 klasių tėvų pasiūlymai:

• Viskas tenkina – 21

• Mažinti mokinių skaičių klasėse, atnaujinti stadioną – 2

• Po 1-ną nuomonę: neleisti įvažiuoti į mokyklos kiemą; tenkina 
direktorės iniciatyvos; mažinti pailgintas grupes; per sunki 
programa; tvarkyti aplinką; daugiau šeimos renginių; iš 
valgyklos išmesti nesveiką maistą; anksčiau pranešti apie 
renginius; nepamiršti naujovių; kokybiškesnio maitinimo; 
kūrybiškumo; sistemingumo; jei vaikas nelanko mokyklos, kad 
ne tėvai, o mokytojai praneštų valgyklai; daugiau spektaklių, 
koncertų.



Kokių švietėjiškų paskaitų 
tėvams pageidautumėte?
• 4 klasių tėvų atsakymai:

• Psichologo (8 atsakymai); pagalba mokantis (4); pakanka, kiek
yra (4); vaikų auklėjimo (4); 

• Po 2: paauglystės iššūkiai, vaikų/tėvų bendravimas šeimoje, 
nepageidauju jokių, buvo daug paskaitų ir visos naudingos, 
daugiau dėmesio skirti probleminiams vaikams ir jų tėvams;

• Po 1-ną nuomonę: susitikimų kartu su mokytoja ir vaiku; vaikų 
santykiai su mokytojais it tėvais; naujos tendencijos mokykloje 
ir švietimo sistemoje; Laurinčiukienės pasakita tėvams apie 
pagalbą vaikui; adaptacijos; kaip bendrauti su vaikais įvairiais 
amžiaus tarpsniais; vaikų užimtumo; patyčios, kaip jas spręsti; 
streso valdymas; kaip vaiką įjungti į visuomeninį gyvenimą.



Kokių švietėjiškų paskaitų 
tėvams pageidautumėte?
• 3 klasių tėvų atsakymai:

• Paskaitų pakanka, nepageidaujame (11 atsakymų);

• Kaip bendrauti su paaugliu (7 atsakymai);

• Po 5: mokymosi motyvacijos skatinimas; psichologo;

• Po 4: apie vaikų auklėjimą; tarpusavio bendravimas be patyčių;

• Po 3: mokslo nauda gyvenime; apie vaikų ugdymą ir 
bendravimą;

• Po 1-ną nuomonę: popamokinis mokinių užimtumas; tėvų 
įtaka vaiko pasiekimams; kaip auginti laimingus, savimi 
pasitikinčius vaikus; vaikų renginių, pasikviečiant tėvus; apie 
vaiko emocinę būseną, patiriamą stresą mokykloje; vaikų 
savarankiškumo ugdymas ir kūrybiškumo skatinimas; ką daryti 
tėvams, kai vaikams nesiseka; vaikas ir IKT; smurtas; kas
pusmetį norėtųsi būrelių parodėlių.



Kokių švietėjiškų paskaitų 
tėvams pageidautumėte?
• 2 klasių tėvų atsakymai:

• Paskaitų pakanka (6 nuomonės), nereikia jokių (3);

• Psicologinių (12), vaikų psichologija (4);

• Apie auklėjimą, jo klaidas (7);

• Po 3: bendravimas su vaiku; mokymosi motyvacijos kėlimas; 

• Po 2: emocinio intelekto; visų atitinkančių amžių; apie 
pagarbą; apie patyčias; Z karta; 

• Po 1-ną: pedagogikos temomis; interneto pavojai; neformalių 
popiečių, paskaitų probleminiais klausimai; dėkoju, kad 
atsirado šachmatų būrelis; streso valdymo; įtraukiančių ir 
nenuobodžių; apie netradicinio mąstymo vaikų auklėjimą; apie 
šių dienų problemas; vaikų mityba; atsakingumo ugdymas; 
vaikų elgesys mokykloje ir su tėvais.



Kokių švietėjiškų paskaitų 
tėvams pageidautumėte?
• 1 klasių tėvų atsakymai:

• Paskaitų pakanka (5 nuomonės), nepageidauju, neturiu laiko 
paskaitoms (5);

• Psichologo, spec.pedagogo, garsių pedagogų paskaitų (7);

• Po 4: apie vaiko saugumą; ugymo klausimais;

• Po 3: kaip padėti vaikui mokytis; vaikų mityba; vaikų bendravimas;

• Po 2: apie vaiko laisvalaikį; apie kultūrą mokyklos kieme; vaikų/tėvų 
bendravimas; mokymosi motyvacija; kaip valdyti vaikų pyktį/baimes; 

• Po 1: apie vaiko psichologiją; kaip būti autoritetu šiuolaikiniams 
vaikams; vaiko pažinimo; vaiko integracijos į visuomenę; kada ir kaip 
prasideda paauglystė; apie sveikatą; apie toleranciją; socialinės 
temos; emocinė vaiko būsena; adaptacija; informacija apie naujoves 
mokykloje.



IŠVADOS
• Apklausoje dalyvavo 62,75% mokyklos mokinių tėvų, iš kurių net 

97,5% teigia, kad bendravimas su mokykla tenkina. 91,1% 
atsakiusiųjų pažymi, kad mokykloje teikiamų paslaugų pakanka.

• Didžioji dalis tėvų (81%) mano, kad sėkmingam bendradarbiavimui
trukdo tėvų užimtumas.

• Siūlydami, ką reikėtų keisti mokykloje, daryti kitaip – 20% tėvų 
pažymi, kad mokykloje viskas gerai. Kai kurie tėvelių pasiūlymai jau 
įgyvendinti. Į visus mokykla atsižvelgs, apsvarstys ir pagal galimybes 
pritaikys.

• Dėkojame dalyvavusiems apklausoje mokinių tėveliams. 
Organizuosime paskaitas Jums rūpimais klausimais. Tačiau tikrai visų 
pageidavimų negalėsime įvykdyti. Todėl kviečiame Jums rūpimais 
klausimais kreiptis į klasių vadovus, specialistus, administraciją. 
Visada pasiruošę Jums padėti. Iš Jūsų taip pat laukiame gražių 
iniciatyvų, idėjų, bendradarbiavimo. Juk viskas dėl bendro tikslo –
mūsų ugdomų vaikų ateities.


